

**Sistemul National Integrat de Asistenta Sociala- SNIAS**  
**Componenta 7- Transformare Digitala**  
**Investitia 6.Digitalizarea în domeniul muncii și protecției sociale**  
**Tinta 170 - Implementarea serviciilor digitale in domeniul muncii si protectiei sociale**

***Obiectivul general***

Obiectivul general al proiectului îl constituie realizarea infrastructurii specifice - sistem informatic integrat, necesar pentru integrarea, corelarea și managementul optim al tuturor informațiilor din domeniile de activitate specifice ANPIS astfel încât interacțiunea cetățeanului, atât cu ANPIS direct cât și cu instituțiile aflate în subordinea/sub autoritatea/în coordonarea ANPIS, să se poată realiza în mediul on-line printr-un singur punct de contact, fără deplasare la ghișeu, facilitându-se astfel accesul la o gamă largă de servicii publice electronice, la asistență, consiliere și îndrumare. Acest obiectiv strategic asigură dezvoltarea unui sistem informatic unitar, integrat și interoperabil la nivelul ANPIS, adecvat și adaptabil la dinamica schimbărilor specifice reformelor în domeniul asistenței sociale, care să gestioneze toate beneficiile de asistență socială administrate de ANPIS într-un mod unitar.

**Beneficiile proiectului**

Cel mai important beneficiu este că peste 2.000.000 de beneficiari de beneficii de asistență socială și/sau de servicii sociale vor utiliza **Sistemul National Integrat de Asistenta Sociala- SNIAS**. Alte beneficii majore ale sistemului care vor rezulta din implementarea strategiei SNIAS vor fi în domeniile îmbunătățirii furnizării de servicii; îmbunătățirea calității datelor, acurateței și fiabilității serviciilor; costuri reduse de aplicare a beneficiilor pentru solicitanți; scurgere fiscală redusă; și îmbunătățiri ale intervențiilor și suporturilor vizate. Cerința ca doar documentele electronice să fie transmise (și utilizarea adecvata a semnăturilor electronice) va reduce semnificativ costurile cu forța de muncă și logistică care altfel ar fi suportate prin utilizarea documentelor pe hârtie.

**Beneficii pentru cetățean și beneficii pentru instituții publice**

Adițional dezvoltării sistemului IT utilizat de ANPIS pentru procesarea și plata beneficiilor de asistență socială, operaționalizarea Venitului Minim de Incluziune (VMI) presupune dezvoltarea Sistemului National Integrat de Asistenta Sociala - SNIAS. Acesta va asigura suportul logistic și tehnic pentru introducerea cererilor de acordare a beneficiului prin mijloace electronice, și va ușura astfel povara administrativă pentru potențialii beneficiari. Pentru contracararea unor eventuale bariere impuse de lipsa infrastructurii IT în anumite comunități sau competențe digitale reduse, SNIAS va păstra funcționalități care vor permite introducerea solicitărilor la primărie.

Pentru a răspunde nevoii de asigurare a unui punct de contact în cadrul autorităților locale, SNIAS va dispune de o interfață simplificată, care urmează a fi utilizată de personalul din cadrul primăriilor la introducerea cererilor depuse personal de beneficiari. Totodată, pentru asigurarea acurateței datelor înscrise în solicitările depuse de potențialii beneficiari, anterior transmiterii cererilor către agențiile județene pentru plăți și inspecției sociale, funcționarii din cadrul primăriilor vor efectua verificări ex ante în bazele de date proprii dar și prin încrucișarea

cu alte baze de date relevante.

SNIAS va cuprinde inclusiv un modul interoperabil care va permite o abordare integrată a procesului de evaluare a nevoilor beneficiarilor și, implicit, adoptarea unor măsuri reziliente și țintite. Serviciile de asistență socială din primărie vor efectua analize comprehensive privind situația familială a beneficiarilor și vor putea determina cel mai potrivit nivel de protecție socială în baza unor indicatori cuantificabili și măsurabili. Analizele vor fi ulterior încărcate în SNIAS și vor fi disponibile și la nivelul ANPIS și agențiilor teritoriale.

### **Beneficii generale**

Asigurarea dezvoltării unui sistem informatic unitar, integrat și interoperabil la nivelul ANPIS, adecvat și adaptabil la dinamica schimbărilor specifice reformelor în domeniul asistenței sociale, care să gestioneze toate beneficiile de asistență socială administrate de ANPIS într-un mod unitar.